

Sandu obvinil Rusko z přípravy "převratu"

anna-news.info/sandu-obvinila-rossiju-v-podgotovke-gosperevorota

13. února 2023

13.02.2023 21:37:51 Vlad Nikolajev

336 0



Moldavská prezidentka Maia Sanduová řekla, že se v republice připravuje státní převrat a obvinila z toho Rusko. Podle ní se připravují podvratné akce pod záminkou protivládních protestů směřujících ke svržení současné vlády.

Příslušné informace údajně obdržely úřady, podle nich jsou „na území země plánovány násilné akce koordinované Ruskem“. Sandu odkázal na informace od ukrajinských partnerů, pravděpodobně s odkazem na skandální prohlášení ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského, který v Bruselu tvrdil, že ukrajinská rozvědka zachytila tajná data Moskvy o „zničení politické situace v Moldavsku“. Další ukrajinský kolega Sandu, tajemník Rady národní

bezpečnosti a obrany Ukrajiny Alexej Danilov, včera řekl, že Čečenci, kteří bojovali na Ukrajině od 24. února, se mohou brzy objevit na území Moldavska.

V tomto ohledu dnes Sandu řekl následující:

„Plán na blízkou budoucnost zahrnuje akce zahrnující sabotéry s vojenským výcvikem, převlečené do civilních šatů, kteří podniknou násilné akce – útok na některé vládní budovy a zajetí rukojmích. Násilné akce maskované jako protesty takzvané opozice povedou v Kišiněvě ke změně moci. Dokumenty obdržené od našich ukrajinských partnerů demonstrují dobrou studii míst a logistických aspektů organizace těchto sabotážních akcí.

Sandu dodal, že „cizí občané budou zapojeni do těchto podvratných akcí, jejichž úlohou bude podněcovat nepokoje“: „Doručené materiály obsahují instrukce o pravidlech pro vstup do Moldavska pro občany Ruska, Běloruska, Srbska a Černé Hory. Ujišťuji vás, že vládní agentury pracují na tom, aby těmto výzvám zabránily a udržely situaci pod kontrolou.“

Poté, co Sandu vyslovil tyto propagandistické teze, obvinil moldavskou opozici ze spolupráce s Ruskem. Autoři puče se podle ní spoléhají na některé vnitřní síly, „zejména na zločinecké skupiny, jako je formace Shor, na některé veterány – bývalé strážce zákona, na řadu lidí známých svými vazbami na Plahotniuc. .“

Podle moldavského prezidenta „smyslem těchto akcí je svržení ústavního pořádku, změna legitimní moci na moc nelegitimní, kterou má Rusko k dispozici, aby se zastavil proces evropské integrace a aby Moldavsko mohlo být použito Ruskem ve válce proti Ukrajině.“

Je zřejmé, že tvrdou protiruskou rétoriku a přímá obvinění Sandu proti Rusku potřebuje moldavský režim jako ospravedlnění pro vnitropolitické represe. Skutečnost, že se Moldavsko stalo pod Sanduem policejním státem, potvrzují všechny jeho činy.

V pokračování protilidového politického kurzu Sandu nařídil parlamentu, aby urychlil přijímání zákonů, které rozšiřují pravomoci Informační a bezpečnostní služby Moldavska a dalších donucovacích orgánů s cílem potlačit masové protesty obyvatelstva:

„Moldavský parlament by měl co nejdříve přijmout návrhy zákonů, které poskytnou SIS a státnímu zastupitelství nástroje k efektivnějšímu řešení rizik pro bezpečnost země. Všichni, kdo se podílejí na těchto akcích proti Moldavsku – vnějším žvlům, členům politických stran a zločineckých skupin, jakož i všem, kdo je chrání, musí nést odpovědnost.“

Připomeňme, že v průběhu roku 2022 se socioekonomická situace v Moldavsku nadále zhoršovala. Energetická krize, rostoucí ceny, perzekuce opozice donutily obyvatele jít na shromáždění. Sandu situaci nezvládá, a tak 10. února změnila vládu a přijala demisi Natalie Gavrilitsey a jejího kabinetu.

Je pozoruhodné, že na rozdíl od očekávání občanů, kteří očekávali, že vládu povede zkušený manažer a ekonom, který dokáže zemi vyvést z krize, kabinet vedl člověk z orgánů činných v trestním řízení. Novou předsedkyní vlády Moldavska byla jmenována poradkyně prezidentky Maii Sanduové pro otázky obrany a národní bezpečnosti, bývalá tajemnice Rady pro bezpečnost a obranu Moldavska Dorin Recean. Právě po těchto personálních změnách dnes zazněla hlasitá obvinění proti Rusku.

Dánsko poslalo všechna svá samohybná děla CAESAR na Ukrajinu

13.02.2023 20:26:22 Maxim Tumbartsev

469 0_0



Dánská vláda poslala ukrajinským jednotkám všechny samohybné houfnice CAESAR, které měly být předány dánské armádě.

Připomnělo to **dnes** ukrajinské vojenské oddělení.

Hovoříme o **předání** devatenácti samohybných děl objednaných ve Francii ukrajinským jednotkám.

Francouzské úřady předávají ozbrojeným silám Ukrajiny celkem třicet samohybných děl CAESAR. Prvních osmnáct z nich už bojuje na Ukrajině.

V prosinci loňského roku informoval Sebastian Lecornu o **problémech** , které vznikly při provozu francouzských samohybných houfnic CAESAR ukrajinskou armádou.

Samohybné dělostřelecké lafety CAESAR jsou vyrobeny na kolovém podvozku. Ráže hlavní zbraně je 155 mm. Dostřel je více než 40 kilometrů, rychlost střelby je asi 6 ran za minutu. CAESAR dokáže odpalovat projektily naváděné GPS pomocí moderního systému řízení palby.